А6.Многообразие неорганических веществ. Классификация неорганических веществ.
Упражнения.

1. Определить тип оксида:

	MnO2

	CO2
	WO3
	Mn2O7

	Fe2O3

	N2O3
	As2O3
	Cr2O3

	CrO


	Cl2O7
	CrO3

	N2O


2. Определить тип соли:

	Ba(NO2)2
	AlOH(CH3COO)2

	(CuOH)2CO3

	K4[Fe(CN)6]

	Pb(HSO4)2
	[Cu(NH3)2]Cl

	Дигидрофосфат натрия


	Гидрокарбонат аммония
	Хромат бария


3. Определить, к какому классу относится каждое из веществ:

	CuO

	K2[Zn(OH)4]
	Cl2O7

	[Cu(NH3)4]Cl2

	Ba(HS)2
	(CuOH)2CO3

	KHCO3


	H2Cr2O7
	H2[SiF6]

	KAl(SO4)2


	Cl2O
	NaH2PO4


4. По формуле оксида определить формулу гидроксида (основания, амфотерного, кислоты):

	Fe2O3 -
	Cl2O - 
	Br2O5 –


	MgО  - 
	Mn2O7 -
	MoO3 – 


	Cs2O -
	CrO -


	Cl2O7 -



	CrO3 -


	As2O5 -


	SiO2 -




5.По формуле гидроксида составить формулу оксида:

	HClO4
	Fe(OH)3

	Cr(OH)2

	H3PO2

	H5IO6

	H2Cr2O7

	HClO2
	HMnO4

	H3BO3

	H4SiO4
	CuOH


	H2B4O7


Тесты.

Оксиды.

1.   Оксидами называют соединения,

1) содержащие атомы кислорода

2) состоящие из двух элементов, одним из которых явля​ется водород

3) состоящие из двух элементов, одним из которых явля​ется кислород

4) содержащие гидроксильную группу

2. Оксид хрома (III) относится к оксидам 

       1) кислотным     2) амфотерным    3) основным       4) несолеобразующим

3. Какой из элементов может образовать кислотный оксид? 

        1) стронций     2) марганец      3) кальций         4) магний

4. Оксиды металлов со степенью окисления +6 и выше яв​ляются

       1) несолеобразующими 2) амфотерными  3) основными 4) кислотными

5. Амфотерные свойства проявляют кислородные соединения

   1)бария   2)магния  3)кальция   4) бериллия

6.К амфотерным оксидам относятся:

1) ZnО, Сl2О7      2)Сr2O3, Сl2О       3)Аl2O3, N2O5       4)Сr2O3, Аl2O3
7. Высший оксид химического элемента с порядковым номером 16 относится к оксидам

   1) основным     2) кислотным              3) амфотерным       4) несолеобразующим

8.   Только кислотные оксиды указаны в ряду

1) ZnО, СО2, N2О            2) СО, SO2, SnО2            3) СrО3, N2О3, SiO2        4) N2О5, Р2О3, Сs2О
9. В каком ряду приведены только амфотерные оксиды

1) Al2O3, CO2, MnO2       2) CO, CrO3  , Na2O    3) ZnO, CuO, Cr2O3       4) ZnO, BeO, Al2O3
10. Кислотным и основным оксидом являются соответственно

             1) SО2 и MgО        2) Nа2О и FеО       3) СО2 и А12О3 
4) ZnО и SО3
11. Кислотный оксид   1) СrО3               2) N2О           3) SrО               4) ZnО

12. Гидроксиды   хрома  Сr(ОН)2 - Сr(ОН)3  расположены в порядке уменьшения
         1)   степени окисления хрома             2)  окислительных свойств

         3)  основных свойств                           4)  растворимости в воде

13. Гидроксиды  железа Fе(ОН)3 - Fе(ОН)2 расположены  в порядке увеличения 
          1) степени окисления железа                 2) основных свойств

           3) окислительных свойств                     4) растворимости в воде

14. Гидроксиды  меди  СuОН - Сu(ОН)2   расположены   в   порядке уменьшения
1) степени окисления меди      2) окислительных свойств

3) основных свойств                 4) растворимости в воде

15.  Кислотным является оксид, формула которого 1) СrО3       2)СаО      3) А12O3   4) NО               

16. Какой из оксидов не является кислотным   1) CO2      2) Mn2O7       3) CrO3         4)Cr2O3
17. Ангидридом серной кислоты является:1)SO2             2)SO3          3)H2S            4)FeS2
18. Несолеобразующим оксидом является   1) N2O5
 2) NO2   3) N2O3      4) NO
19. Установите соответствие:

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	ТИП ОКСИДА

	А) оксид азота (П)
	1) кислотный оксид

	Б) оксид кальция
	2) основный оксид                         

	В) оксид серы (1У)
	3) несолеобразующий оксид

	Г) оксид углерода (II)
	4) амфотерный оксид


20. Оксид с наиболее выраженными основными свойства​ми образует  

          1)Ве            2)Мg       3)Ва       4) Zn
21. Оксиды железа FеО - Fе2О3 расположены в порядке уменьшения
1) основных свойств             2) степени окисления железа
3)  окислительных свойств           4)  растворимости в воде

22. Какие из приведенных утверждений верны?

А. Основным оксидам соответствуют основания. 

Б. Основные оксиды образуют только металлы.

1) верно только А     2) верно только Б     3) верны оба суждения       4) оба суждения неверны 

23. Верны ли следующие суждения о соединениях меди?

А. Формула высшего оксида меди Си2O.

Б. Высший оксид меди проявляет только окислительные свойства.

1) верно только А     2) верно только Б     3) верны оба суждения       4) оба суждения неверны

24. Верны ли следующие суждения о свойствах оксида хрома (III)?

А. Оксид хрома (III) проявляет амфотерные свойства.

Б. Оксид хрома (III) проявляет только восстановительные свойства.

1) верно только А     2) верно только Б     3) верны оба суждения       4) оба суждения неверны 

Гидроксиды.

25. Установите соответствие между химическим элемен​том и формулой его гидроксида. 

	ЭЛЕМЕНТ 



	ФОРМУЛА ГИДРОКСИДА


	А) Sr



	1) ЭОН

                          

	Б) Cs





	2) Э(ОН)2

	В) Si
	3) Н3ЭO3

	Г) В
	4) Н2ЭО4

	
	5) Э(ОН)4


26. Установите соответствие между химическим элемен​том и общей формулой его высшего гидроксида.

	ЭЛЕМЕНТ 

	ФОРМУЛА  ВЫСШЕГО ГИДРОКСИДА

	А) N
	1) ЭОН

	Б) Р
	2) Э(ОН)3

	В) Аs                 
	3) Н3ЭО4                       

	Г) Вr              
	4) Н3ЭО3

	
	5) НЭО3

	
	6) НЭО4


27. Установите соответствие:

	ФОРМУЛА ОКСИДА
	ОБЩАЯ ФОРМУЛА ГИДРОКСИДА

	А) Rb2O             
	1) HЭО4

	Б) CaO               
	2) НЭО3

	В) SO2               
	3) ЭОН

	Г) Cl2O7            
	4) Н2ЭО3

	
	5) Э(ОН)2

	
	6) Н2ЭО4


28. Щёлочью является 1) Ва(ОН)2       2) Fe(OH)3     3) Cr(OH)2      4) Be(OH)2
4-6-38. Амфотерный гидроксид образует 

1) бериллий              2) магний            3) кальций               4)барий

29.Какие из перечисленных соединений являются амфотерными? 

    1)Al2O3, 2)CuO,  3)Ca(OH)2,  4)Cr(OH)3, 5)ZnO,  6)BaO,  7)BaSO4,  8)BeCl2.

30. К основным гидроксидам относится каждое из двух веществ

1) Fе(ОН)3 и Сu(ОН)2       2) Fе(ОН)3 и Сr(ОН)2       3) Fе(ОН)2 и Са(ОН)2      4) Fе(ОН)3 и Сr(ОН)3

Кислоты и соли.

31. Только кислоты расположены в ряду

1) НNO3, Са(NO3)2, NO2                                    2) КНСО3, Ва(НSО4)2, ZnОНСl
 3) НNO2, НNО3, СН3СООН                             4) Н2S, Ка2SO3, SО2
32. К кислым солям не относится вещество, формула которого

1)NН4Сl
2) NaHS             3)Са(НСO3)2      4)NаН2РО4
33. Среди перечисленных веществ кислой солью является

 1) гидрид магния  2) гидроксид кальция  3) гидрокарбонат натрия  4) гидроксокарбонат меди

34. Установите соответствие:

	ФОРМУЛА СОЛИ 


 
	КЛАСС (ГРУППА) СОЛЕЙ

	А)ZnSО4                                                       
	1) кислая

	Б) Сu2(ОН)2СО3                                           
	2) средняя     

	В) КАl(SО4)2                                               
	3) основная

	Г) NаНSО4                                                   
	4) двойная

	
	5) комплексная


35. Установите соответствие:

	ФОРМУЛА СОЛИ 


 
	КЛАСС (ГРУППА) СОЛЕЙ

	А) Са(ОСl)Сl
	1) основные

	Б) КН2РO4
	2) кислые

	В) Аl(ОН)SO4
	3) средние

	Г) Fе(SСN)2    
	4) двойные

	
	5) смешанные


Смешанные задания.

36. Установите соответствие:

	ВЕЩЕСТВО
	КЛАСС  (ГРУППА) ВЕЩЕСТВ

	А) гидроксид хрома (VI)
	1)кислая соль

	Б) гидросульфат кальция
	2) основание

	В) хлорат калия
	3)амфотерный гидроксид

	Г) гидроксид хрома (III)
	4)кислота

	
	5)средняя соль


37. Установите соответствие:

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА  
	КЛАСС НЕОРГАНИЧЕСКИХ  СОЕДИНЕНИЙ

	А) СsОН
	1) амфотерный оксид

	Б) МnО
	2) основный оксид

	В) Сr2О3
	3) соль

	Г) К4[Fе(СN)6]
	4) щелочь

	
	5) амфотерный гидроксид


38. Установите соответствие:

	ФОРМУЛА  
	КЛАСС НЕОРГАНИЧЕСКИХ  СОЕДИНЕНИЙ

	А) NН4NО3                                      
	1) средняя соль

	Б) (СuОН)2СО3
	2) кислотный оксид




	В) Н2[SiF6]

	3) бескислородная кислота

	Г) NО
	4) основная соль

	
	5) несолеобразующий оксид

	
	6) кислородсодержащая кислота


39. Установите соответствие:

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА 

       КЛАСС (ГРУППА) СОЕДИНЕНИЙ

А) тетрагидроксоцинкат натрия 


1) основный оксид

Б) ацетат калия 




2) кислотный оксид

В) оксид бария 




3) амфотерный оксид

Г) оксид хрома (III)   



4) основание

5) кислая соль 

6) средняя соль 

                                                                                  7) комплексная соль

40. Установите соответствие:                         

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	КЛАСС НЕОРГАНИЧЕСКИХ  СОЕДИНЕНИЙ

	А) гидрокарбонат натрия
	1) основание

	Б) гидроксид меди (II)
	2) средняя соль

	В) сульфат хрома (III)-калия
	3) кислота

	Г) сульфат хрома (III)
	4) основная соль

	
	5) двойная соль

	
	6) кислая соль


